
教育理论综合知

一、选择题(本题共 5小题,每小题 2分,共 10分。每小题有四个选项,只有一项是符合题目要

求的,请将正确选项前的字母填入下面表格对应的空格内）

1.【答案】A

【解析】《中小学教师职业道德规范》（2008年修订）中规定，教师职业道德包括：爱国守

法；爱岗敬业；关爱学生；教书育人；为人师表；终身学习。其中为人师表要求教师坚守高

尚情操，知荣明耻，严于律己，以身作则。衣着得体，语言规范，举止文明。关心集体，团

结协作，尊重同事、家长。作风正派，廉洁奉公。自觉抵制有偿家教，不利职务之便谋取私

利。

2.【答案】B

【解析】3月 18 日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京主持召开学

校思想政治理论课教师座谈会并发表重要讲话。他强调，新时代贯彻党的教育方针，要坚持

马克思主义指导地位，贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚持社会主义办学方向，落实立

德树人的根本任务，坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国

特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，扎根中国大地办教育，同

生产劳动和社会实践相结合，加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育，

努力培养担当民族复兴大任的时代新人，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班

人。

3.【答案】D

【解析】直观性原则是指在教学中引导学生直接感知事物、模型或通过教师用形象语言描绘

教学对象，使学生获得丰富的感性认识。夸美纽斯指出凡是需要知道的事物，都要通过事物

本身来学习，应该尽可能把事物本身或代替它的图像呈现给学生，这就是直观性原则的典型



体现。

4.【答案】C

【解析】《中华人民共和国教育法》第十九条，国家实行九年制义务教育制度。第二十条，

国家实行职业教育制度和继续教育制度。第二十一条，国家实行国家教育考试制度。第二十

二条，国家实行学业证书制度。第二十三条，国家实行学位制度。第二十五条，国家实行教

育督导制度和学校及其他教育机构教育评估制度。

5.【答案】C

【解析】《中国学生发展核心素养》中指出，核心素养以培养“全面发展的人”为核心，分为

文化基础、自主发展、社会参与 3 个方面，综合表现为人文底蕴、科学精神、学会学习、

健康生活、责任担当、实践创新六大素养，具体细化为国家认同等 18 个基本要点。

二、选择

6【答案】C

【解析】考察集合的运算，M= 0 1x x  ,N R ,则  0,1M N  ,故选 C.

7【答案】A

【解析】
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在 复 平 面 内 对 应 坐 标 为 在 第 一 想 象 选 择 选 项 .Z Z A

考察复数的运算及复数的几何表示.

8【答案】C

【解析】
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则选择
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9【答案】D

【解析】A, 若 a∥b,b ⊂a, 则 a ∥α或 a⊂α,故 A 不正确。B, 若 a ⊂α,b ⊂β, α∥ β或α与β相

交,故 B不正确。C,若α∥β, a∥α , 则α∥β或α⊂β,故 C 不正确。D，由 a∥b 可得 b∥a, 易证 b∥c.

故此题选 D.

10【答案】D

【解析】考察线性规划知识点

故此题选 D.

11【答案】C

【解析】将函数 f(x)=sin(2x+ φ )〔 | φ |＜ 2
π

〕的图像向左平移 6
π

个单位后，得到
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12【答案】A

【解析】



13【答案】B

【解析】在不超过 30 的素数中有 2，3，5，7，11，13，17，19，23，29 共 10 个，从中

选 2个不同的数有 C210＝45 种，

和等于 30 的有（7，23），（11，19）（13，17），共 3种，则对应的概率 P＝3/45=1/15。

故本题选 B。

14【答案】C

【 解 析 】 因 为 tan 1 2tan tan
4 1 tan 3
             ， 得
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15【答案】B

【解析】



故本题选 B..

16【答案】B

【解析】

17【答案】A

【解析】



三、填空

18【答案】2

【解析】

19【答案】
4


【解析】

20【答案】
1
4

x 

【解析】



21【答案】
2
3


【解析】 ，

=

=

四．解答题



22.（1）3× 2n；（2） 21 29
2 2nS n n   ；最大值为：105

【解析】

23【解析】（1）证明： △PMB 为正三角形，且 D 为 PB 的中点， MD PB  ,又 M 为 AB

的 中 点 ， D 为 PB 的 中 点 ， / /MD AP , .AP PB  又 已 知 AP PC ，

,AP PBC AP BC   平面 ，又 , ,AC BC AC AP A BC APC     平面 .

(2)



24.（1）B社区参与性更高;（2）
9( )
5

E X 

【解析】（1）A社区参与人数为：109+111+114+120+131=585 人

B社区参与人数为：111+112+121+125+126=595 人

则 B社区的参与性更高。

(2)

25【解析】





26.【解析】

2

1 1 2 1 2 1 2

1 (a 0)

(1) f(x)
12 (a 1) lnx ax , (x) (x) g(x)

[1,2], , x

x

f
x
x x 



     

 

已知函数f(x)=a(x-lnx)+lnx+

判断函数 的单调性

（ ）设g(x)=x 且F

对任意实数 若存在x 使得F(x )+F(x )= (x +x ),求 最小值。
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由题有 ＞

当 ＞ ，单增区间(1,+ ),单减区间(0,1);

当 ＜ ＜ ，单增区间(1, ),单减区间(0,1),( + );

当a＜ ，单增区间( ，),单减区间( , ),( + )

当a ，单增区间( + )

由题意得(x +x ) x +x x x x x
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x x ≥ ，即(x +x ) x +x ≥ ，

(x +x ) x +x ≥ 又x +x ＞ ，当 时，可以取到

(x +x ) x +x ≥(x +x ) x +x ≥0

故解得x +x ≥ 或x +x ≤ （舍）综上所述x +x 最小值为 。


